

СОСТАВЫ КОМАНД

«АРАРАТ» (Ереван)

«ДИНАМО» (Тбилиси)

ВРАТАРИ

№ — Аветис Овсепян
№ — Алеша Абрамян№ — Давид Гогия
№ — Гигла Имнадзе

ЗАЩИТНИКИ

№ — Санасар Геворкян
№ — Армен Саркисян
№ — Норик Месропян
№ — Александр Мирзоян
№ — Сурен Мартиросян№ — Нодар Хизанишвили
№ — Пируз Канталадзе
№ — Шота Хинчагашвили
№ — Зорбег Эбралдзе
№ — Дмитрий Муджири
№ — Вахтанг Челидзе

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№ — Арутюн Минасян
№ — Самвел Петросян
№ — Хорен Оганесян
№ — Сашик Керопян
№ — Аркадий Андреасян№ — Манучар Мачандзе
№ — Реваз Челебадзе
№ — Вахтанг Коридзе
№ — Вахтанг Копалейшвили
№ — Гоча Мачандзе

НАПАДАЮЩИЕ

№ — Назар Петросян
№ — Роберт Халайджян
№ — Николай Казарян№ — Владимир Гуцаев
№ — Давид Кипиани
№ — Виталий Дараселия
№ — Зураб ЦеретелиКапитан команды — Н. Месропян
Ст. тренер — Э. МаркаровКапитан команды — М. Мачандзе
Ст. тренер — Н. Ахалкаци

Матч судит судья международной категории Павел Казаков. Судья на линии — судья всесоюзной категории Виктор Жарков и судья международной категории Владимир Руднев (все — Москва).

О возможных изменениях и номерах игроков будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене нашего стадиона очередные матчи XXXIX первенства СССР по футболу состоятся:

5 сентября — «ТОРПЕДО» — «КАРПАТЫ»

12 сентября — «ТОРПЕДО» — «ЧЕРНОМОРЕЦ»

19 сентября — «СПАРТАК» — «КАРПАТЫ»

25 сентября — «СПАРТАК» — «ДИНАМО» (Тбилиси).

Начало матчей в 18.00.

Во Дворце спорта Лужников по 12 сентября смотрите международную эстрадную программу «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-76». Начало в 19.30, 5, 11 и 12 сентября — в 13.00 и 19.30.

Пресс-бюро, Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 810

Цена 4 коп.

Тираж 15 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

საქართველოს
ფეხბურთის
ფედერაციაКУБОК
СССР

ФУТБОЛ

3

СЕНТЯБРЯ
1976 г.

ФИНАЛ

„АРАРАТ“ — „ДИНАМО“
(ЕРЕВАН) 0 3 (ТБИЛИСИ)

В 35-й РАЗ. Более пяти месяцев продолжался розыгрыш Кубка Советского Союза по футболу. 42 команды — представители высшей лиги, первой и второй групп — вышли на старт этих популярнейших соревнований, чтобы в 35-й раз повести борьбу за почетный хрустальный трофей. 21 марта прошли игры 1/32 финала, в которых выступили 20 команд первой группы и 6 клубов второй лиги — победители зональных турниров прошлого года. Первый результат был зафиксирован на Дальнем Востоке, где в Благовещенске местный «Амур» нанес поражение кемеровскому «Кузбассу» — 1:0. А затем футбольный мяч все быстрее и быстрее покатился на запад, чтобы наконец остановиться в центре зеленого поля Лужников. Сегодня здесь состоится решающий матч, в котором встречаются представители закавказского футбола — ереванский «Арагат» и тбилисское «Динамо».

Обе команды, как и остальные 14 клубов высшей лиги, начали игры на Кубок СССР с 1/16 финала. Проследим, как шли оба коллектива к финальному поединку.

НА ПУТИ К ХРУСТАЛЬНОЙ ВАЗЕ. И «Арагат» и тбилисское «Динамо» в первых матчах выступали в гостях. Армянских футболистов принимали армейцы Ростова, а спортсменов солнечной Грузии — «Металлург» из Запорожья.

В матче СКА — «Арагат» инициативой долгое время владели хозяева поля. Порой на половине поля «Арагата» собирались чуть ли не все футболисты обеих команд, и, казалось, мяч вот-вот должен побывать в сетке ворот гостей. Но, как это часто бывает в футболе, защищающаяся сторона сумела во второй половине встречи переломить ход поединка, провести несколько острых атак, одна из которых увенчалась четким ударом С. Петросяна.

Еще более напряженно проходила игра в Запорожье. Ни основное, ни добавочное время не дали преимущества ни одной из команд — 1:1 (голы забил Кипиани с 11-метрового и Дегтярев). Были назначены серии 11-метровых штрафных ударов, и здесь престиж команды высшей лиги поддержал вратарь «Динамо» Гогия, сумевший отразить последний, пятый пенальти. 6:5 — победили динамовцы и вышли в 1/8 финала Кубка страны.

Здесь их соперником был ленинградский «Зенит». Эта игра сложилась для грузинских футболистов значительно легче, чем предыдущая (встреча состоялась в Тбилиси): Коридас, Чивадзе и Кипиани провели в ворота гостей три безответных мяча.

«Арагат» выступал в Москве против «Локомотива». Игра проходила интересно, обе команды в течение 90 минут основного времени не раз могли добиться успеха, но мяч так ни разу и не побывал в сетке ворот. В дополнительной 30-минутке отличился вратарь «Арагата» Казарян, сумевший принести своему клубу победу. 1:0 — минимальное преимущество армянских футболистов.

Остро начали четвертьфинальную встречу в Тбилиси футболисты львовских «Карпат». Они первыми добились успеха (гол забил Данилюк) и продолжали атаковать. Но закавказских спортсменов подвела излишне резкая игра: в течение матча они дважды наказывались 11-метровыми штрафными ударами. И если в первом случае «пострадавший» Кипиани не смог поразить цель, то во втором тайме Коридас (опять же за спос Кипиани) сумел вывести свою команду вперед. Ну, а счет в игре сравнял тот же Кипиани в конце первого тайма.

С таким же результатом — 2:1 в пользу хозяев поля завершился матч 1/4 финала Кубка страны между «Арагатом» и ЦСКА, который проходил на прекрасном поле ереванского стадиона «Раздан». В первой половине матча хозяева остро атаковали и сумели открыть счет (Казарян). В самом начале второго тайма отличился Н. Петросян. Армейцы активизировались, сумели сократить разрыв (Морозов), но уйти от поражения им уже удалось.

Полуфинальные поединки состоялись совсем недавно, 30 августа, и еще свежи в памяти. «Арагат» на своем поле принимал днепропетровский «Днепр». У хозяев поля из-за травмы отсутствовал капитан команды и ее дирижер Андреасян. Его функции взял на себя Н. Петросян и проявил себя с самой лучшей стороны. В течение всего матча он хорошо руководил действиями товарищей по команде, успевал помогать своим защитникам и сам нередко угрожал воротам «Днепра». Именно Петросян начал комбинацию, которую продолжил его однофамилец С. Петросян, а завершил Минасян. Это был второй гол матча. А первый, после розыгрыша углового забил Оганесян. «Днепр», несмотря на то, что проигрывал 0:2, пытался переломить ход поединка, но ему удалось только уйти от сухого счета (гол во втором тайме забил Малько).

Значительно более тяжелое испытание выдало на долю тбилисских динамовцев, которые в полуфинале встретились в Донске с местным «Шахтером». О горняках сейчас много пишут и говорят. И, действительно, своей игрой — острой, мобильной, интересной, «Шахтер» заслужил самых лестных слов. К тому же донецкие футболисты не очень-то охотно раздают очки на своем поле в матчах чемпионатов страны. Что уж тут говорить о кубковой встрече! Ведь «Шахтер» еще с начала 60-х годов считается кубковой командой. В 1961, 1962 и 1963 гг. горняки трижды выходили в финал и два раза подряд (1961, 1962 гг.) уносили драгоценный трофей в Донецк. Словом, шансы тбилисских футболистов расценивались перед началом матча ниже, чем «Шахтера». Но началась встреча, и мы увидели, что гости очень умело, грамотно и четко организовали оборону, сумели перевести игру в спокойное русло, их контратаки носили острый, взрывной характер, которые дважды не смогли прервать защитники «Шахтера». Кипиани и Гуцаев сумели в сложной обстановке переиграть оборону и забить по мячу в ворота Дегтярева. Заслуженная победа!

«АРАГАТ» И «ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) В РОЗЫГРЫШАХ КУБКА СССР. Третий раз за последние четыре года выходит в финал Кубка СССР футболисты ереванского «Арагата». В 1973 г. армянские спортсмены встречались с динамовцами Киева. После первого тайма они проигрывали — 0:1, во второй половине матча сравняли счет, а в дополнительное время забили победный гол — 2:1. Кубок СССР впервые обрел ереванскую провинцию.

В прошлом году «Арагату» противостояла ворошиловградская «Заря» — также «крупный специалист» кубковых баталий (напомним, что «Заря» играла и в финале 1974 г., где уступила динамовцам Киева — 0:3). И вновь — праздник на ереванской улице: они победили 2:1.

Впервые армянские футболисты, выступавшие тогда под флагом «Спартак», играли в финале Кубка СССР в 1954 г., где уступили динамовцам Киева — 1:2.

А вот динамовцы Тбилиси уже пять раз выступали в финале, но еще ни разу им не удалось завладеть хрустальной vazой. В 1936 г. они проиграли столичному «Локомотиву» — 0:2, на следующий год — московским одноклубникам — 2:5; в первый послевоенный год динамовцев столицы Грузии в добавочное время одолел «Спартак» — 3:2 (2:2), в 1960 г. вновь в дополнительные 30 минут отличился автозаводцы Москвы — 4:3 (3:3), а в 1970 г. сильнейшая грузинская команда проиграла динамовцам столицы — 1:2.

ХОТЯ И БЕЗ МОСКВИЧЕЙ. Да, вот уже четвертый раз подряд мы не видим в финале Кубка СССР (а он проводится на нашем стадионе в 21-й раз) столичные клубы. В нынешнем розыгрыше еще в 1/16 финала, проиграв «Гаврину» и «Молдове», вышли на борьбу «Спартак» и «Торпедо». «Арагат» в 1/8 и 1/4 финала обыграл «Локомотив» и ЦСКА, а московское «Динамо» уступило в четвертьфинале (по серии 11-метровых) донецкому «Шахтеру». Приходится с грустью констатировать, что москвичи сдают свои позиции в розыгрыше популярного приза. Честь и хвала сегодняшним финалистам, которые в острейших кубковых баталиях, когда не бывает бесцветных ничьих, когда идет острейшая, напряженнейшая борьба, сумели одолеть всех соперников, проявить настоящий спортивный характер. И мы уверены, что увидим сегодня интереснейший матч. Матч острый, захватывающий. Ведь встречаются команды не только с отличными волевыми качествами, но клубы, хорошо известные своей приверженностью к техничному, комбинационному футболу, к красивой, содержательной игре.

В. Володин